

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 65 (9894) СРЕДА, 8 августа 2018 года

Выходит по средам и пятницам



В преддверии нового учебного года

## Образовательным учреждениям - комфортные условия для работы

Еще немного, и 1 сентября зазвонит переливчатый звонок, ребята сядут за школьные парты. Но до начала учебного года во всех школах и детских садах ведется огромная работа по подготовке к новому учебному году, чтобы образовательный процесс проходил в наиболее комфортных условиях. На эти работы выделяются средства из местного и из областного бюджетов.



С января по июнь 2018 года из местного бюджета на ремонт школ было выделено 2 893 282 рубля и в июле - еще 427 000 рублей. На эти деньги в средней школе №1 отремонтировали коридор третьего этажа и заменили там освещение. Сделан ремонт и в семи кабинетах, но ремонтные работы в школе еще продолжаются. К завершению они подходят еще в одном кабинете, будут заменены оставшиеся окна на пластиковые и закончен косметический ремонт спортивного, актового залов и коридоров на всех этажах.

В средней школе №2 выполнен косметический ремонт ряда кабинетов и двух детских площадок вокруг школы. В этой школе планируется капитальный ремонт спортивного зала. Здесь будут отремонтированы раздевалки, душевые, туалеты, коридоры. А в самом спортивном зале заменят пол на специальное спортивное покрытие. Самый большой объем - это замена крыши на всей школе. На эти цели из областного бюджета выделены 20 миллионов рублей, 18,5 из которых пойдут на ремонт средней школы №2, а 1,5 млн. - на замену окон в школе №1.

В августе из местного бюджета на ремонт образовательных учреждений выделены еще двести тысяч рублей. В Новоалександровской школе выполнен косметический ремонт кабинетов, меняют освещение. В Чипляевской школе полностью обновили магистральные трубы от котельной до школы, отремонтировали котельную и учебные кабинеты. В Любуни осуществлен косметический ремонт столовой и всех учебных помещений. Не остались в стороне детский сад «Рябинка» и ДЮСШ. Здесь также произведен необходимый косметический ремонт.

Приятно, что столько усилий направлены на наше будущее - наших детей.

## С заботой об отдыхе детей

Летние каникулы - важнейший период для организации активного отдыха и оздоровления детей, развития их творческого и интеллектуального потенциала.

Оздоровительный отдых для детей Спаса-Деменского района организуется каждый год. Этим летом 253 ребенка смогли отдохнуть на различных оздоровительных площадках. В июне работали две площадки на базе городских и три - на базе сельских школ, в июле - площадка на базе СРЦН «Черемушки». Всего на этих площадках отдохнули 186 ребят. Кроме того, пятьдесят подростков смогли отдохнуть и реализовать свой творческий потенциал в июне в палаточном лагере в районе деревни Снопот.

За пределами муниципалитета по путевкам десять детей провели первую и пять человек вторую смену в лагере «Спутник». Двое ребят отдохнули в Белобережском детском санатории города Брянска.

В течение летних месяцев была обеспечена занятость 47 подростков 15-17 лет. Фронт работ для них подготовил центр занятости населения. Ребята облагораживали территории вокруг своих школ, помогали взрослым в ремонтных работах, занимались подпиской на районную газету и даже заработали, пусть небольшие, но все же свои трудовые деньги для ребячьих нужд.

Что касается отдыха ребят в детских загородных лагерях, отдел образования убедительно просит родителей обращаться с заявками на путевки как можно раньше. Те, кто обратился в конце зимы-начале весны, успели получить путевки. Остальные желающие, к сожалению, опоздали.

Говоря о первых итогах летней оздоровительной кампании 2018 года, следует отметить, что дети укрепили свое здоровье, развили свои творческие и спортивные способности, узнали много нового и интересного, приобрели новых друзей, а главное - набрались сил для нового учебного года.

Лариса НИКИТИНА.



Выборы -2018

### ПРОТОКОЛ

жеребьевки по распределению бесплатной печатной площади в периодическом печатном издании районной газете «Новая жизнь» между кандидатами, избирательными объединениями, выдвинувшими зарегистрированных кандидатов в депутаты Районного Собрания муниципального района «Спас-Деменский район» шестого созыва

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата, название избирательного объединения (располагаются в хронологическом порядке регистрации)	Даты публикации агитационных предвыборных материалов
1.	Голубкова Любовь Дмитриевна	24.08.2018 г., полоса № 2, среднее место
2.	Сизов Евгений Александрович	24.08.2018 г., полоса № 2, верхнее место
3.	Тимашенков Юрий Алексеевич	24.08.2018 г., полоса № 5, среднее место
4.	Волов Сергей Вячеславович	24.08.2018 г., полоса № 5, среднее место
5.	Зайченко Ольга Вячеславовна	24.08.2018 г., полоса № 2, нижнее место

Представитель редакции районной газеты «Новая жизнь»

(подпись) В. Н. Фитисова 01.08.2018 г.  
(инициалы, фамилия) (дата)

(подпись) Л. В. Никитина 01.08.2018 г.  
(инициалы, фамилия) (дата)

(подпись) М.С.Данильченко 01.08.2018 г.  
(инициалы, фамилия) (дата)

Председатель (зам. председателя) территориальной избирательной комиссии Спаса-Деменского района

(подпись) Е. В. Петракова 01.08.2018 г.  
(инициалы, фамилия) (дата)

### СПИСОК

мест для размещения предвыборных печатных агитационных материалов на территории избирательных участков Спаса-Деменского района Калужской области в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Районного Собрания муниципального района «Спас-Деменский район» шестого созыва по пятимандатному избирательному округу № 3 (п.8 ст. 45 Закона Калужской области от 25.06.2009 г. № 556-ОЗ «О выборах в органы местного самоуправления в Калужской области»)

Наименование (номер) избирательного участка	Адрес места размещения предвыборных печатных агитационных материалов
Буднянский избирательный участок, участок референдума № 2204	Калужская обл., Спаса-Деменский р-н, с. Буднянский, ул. Школьная, д. 2А (информационный стенд в магазине райпо)
Лазинский избирательный участок, участок референдума № 2206	Калужская обл., Спаса-Деменский р-н, с.Лазинки, ул. Центральная, д.1 (информационный стенд в магазине райпо)
Новоалександровский избирательный участок, участок референдума № 2207	Калужская обл., Спаса-Деменский р-н, х.Новоалександровский, ул. Московская (доска объявлений напротив магазина райпо)
Нестеровский избирательный участок, участок референдума № 2208	Калужская обл., Спаса-Деменский р-н, д.Нестеры, ул. Центральная д.1 (информационный стенд у автобусной остановки)
Понизовский избирательный участок, участок референдума № 2209	Калужская обл., Спаса-Деменский р-н, д.Понизовье, ул. Приозерная, д. 2 (напротив здания СКЦ)
Ждановский избирательный участок, участок референдума № 2210	Калужская обл., Спаса-Деменский р-н, д.Жданово, ул. Заречная, д. 4 (на здании библиотеки)
Павлиновский избирательный участок, участок референдума № 2211	Калужская обл., Спаса-Деменский р-н, с. Павлиново, ул. Центральная д.8 (доска объявлений в магазине райпо)
Тепловский избирательный участок, участок референдума № 2212	Калужская обл., Спаса-Деменский р-н, д.Теплово, ул. Сельская д.15
Стаицкий избирательный участок, участок референдума № 2213	Калужская обл., Спаса-Деменский р-н, д.Стайки ул. Дорожная, д.1 (информационный стенд в магазине райпо)
Снопотский избирательный участок, участок референдума № 2214	Калужская обл., Спаса-Деменский р-н, д.Снопот, ул. Снопотская, д. 2 (информационный стенд в магазине райпо)
Чипляевский избирательный участок, участок референдума № 2215	Калужская обл., Спаса-Деменский р-н, с. Чипляево, ул. Центральная, д.6-а, с. Чипляево, ул. Заводская, д. 14 кв.1, д. Куземки, ул. Придорожная, д.37 (информационные стенды на магазинах райпо)

Юбилей

# Маленькие зарисовки о большом событии

*Год за годом, день за днем течет река нашей жизни со своими изгибами, поворотами судьбы в ту или иную сторону, но где-то поток этот замедляется и дает возможность поразмышлять о разных событиях. Вот такое событие сегодня незаметно наступает - это очередной 165-й юбилей школы №1.*

**В** преддверии большого и значимого юбилея нашей школы всяко-разное думается, но главное, хочется приехать и сказать: «Здравствуй, школа! Мы все твои выпускники разных лет со своими воспоминаниями, переживаниями, трудностями помним о тебе и радуемся каждой встрече с тобой, твоими успехами и удачами. Знаем, что школьный вальс опять зазвучит и для нас».

Кажется, совсем недавно, пять лет назад, был юбилей школы, который оставил прекрасные воспоминания о проведенном празднике. Спасибо за это администрации района, всем работникам и ученикам школы во главе с Ольгой Викторовной Ряковой.

Я помню радость встречи, улыбки, счастливые глаза и лица, приветственные речи. Это оставило незабываемый след в душе, ведь многих я не видела 50 лет. Волнение переполняло, но и радовало тем, что дало возможность окунуться в те далекие года и воскресить в памяти общие события, трогательные и смешные истории нашей школьной жизни. А они были и на уроках, и на внеклассных мероприятиях. На уроке производственного обучения во время вождения трактора я чуть не снесла школьный забор, наша учительница по основам производства Лидия Петровна Короткова испугалась, но не ругала и даже на сельскохозяйственной практике в д. Болва доверила мне вместе с одноклассницей Натасей Будановой (теперь живет в Рязани) водить комбайн. Мы проехали по полю несколько метров, и ничего не случилось плохого (*верхний снимок*).

Работа на пришкольном участке хорошо запомнилась, но особого энтузиазма не вызвала, а с возрастом все изменилось. Приусадебный участок теперь доставляет радость.

А какие замечательные были туристические слеты и походы с Лилией Тимофеевной, которая много времени уделяла таким внеклассным мероприятиям (*на снимке*).

Картины пионерского и комсомольского прошлого у каждого из нас в памяти свои, индивидуальные, но я попробую связать настоящее и будущее.

**Д**ля сегодняшней молодежи фраза - воспоминание «я была пионером» звучит примерно так же, как «во время Великой смуты я примкнул к Вещему Олегу». А ведь то, что мы были октябрятками, пионерами, комсомольцами, правило, хорошие человеческие качества, дружбу, взаимовыручку, чувство ответственности, сплоченности, умение работать вместе, сострадать, радоваться победам и огорчаться неудачам, стремиться к поставленной цели, уважать атрибутику - знамя, горн, барабан, галстук. Не отсюда ли у нашего поколения корни идут, ведь сегодня в городах и поселках разработана своя символика. Например, в Спас-Деменске проделана большая работа по утверждению своего герба и флага, которые внесены в Государственный регистр.

Особое слово о пионерском галстуке. Он был символом принадлежности к пионерской организации, частью ее знамени. Три конца галстука символизировали нерушимую связь трех поколений: коммунистов, комсомольцев, пионеров.

Галстук был обязательным элементом одежды школьника-пионера, и если ученик пришел в школу без галстука, следовал строгий выговор учителя. Помню, галстуки были из окрашенного в алый цвет ацетатного шелка, а также из вискозы. Были трудности с глажением, надо было сначала намочить галстук, ведь утюжок, как сейчас с пароувлажнением, тогда не было, и аккуратно гладить. Был и пионерский значок, но его можно было носить не каждый день.

Воспитывали чувство долга и ответственности дежурства классов по школе, они проходили по графику, и тогда ученики дежурного класса носили красную повязку, что дисциплинировало.

Вступая в третьих и четвертых классах в пионеры, учили наизусть пионерскую клятву.

Все эти зачатки пионерского и комсомольского прошлого впитало наше поколение, которое потом добросовестно работало в разных отраслях экономики, поднимая целину, строя Байконур, ГЭС, новые города, заводы, фабрики, дороги, развивая военно-промышленный комплекс, участвуя в управлении как страной, так и малыми городами и селами.

Нынешние выпускники 2018 года, конечно, совсем другие, чем мы в 1966 году, но нас с ними, смею предположить, объединяет главное - присущие молодежи решительность, вера в будущее, предчувствие открывающихся за горизонтом перспектив мирной жизни.

Но у нынешних задачи другие: по преодолению кризиса в экономике, политике, различных санкций, развивать не только экономический суверенитет, но теперь уже и цифровой, создавать свои Интернет-ресурсы, свою собственную экосистему, ведь сегодня в школах активно внедряется эта технология. Надеюсь, что молодежь владеет «умениями XXI века», практически мыслит, контролирует собственные эмоции, умеет работать в команде и совместно решать проблемы. Все эти качества появляются у школьников благодаря учителям. Хотя школа сегодня сильно изменилась - другие условия, ученики, требования к учебному процессу, но, как мне сказали, среди спас-деменских выпускников есть приверженцы профессии учителя. Похвально.

**Н**аша школа начала свою жизнь во времена правления Александра II, ставшего в XIX столетии последним Романовым, который по меньшей мере пытался в последнюю минуту повернуть развитие страны и самодержавия на путь, дающий надежду на будущее.

Его учителем был знаменитый поэт Василий Андреевич Жуковский, который воспитал Александра II прогрессивно



мыслящим, способным к состраданию, великодушным человеком, знавшим проблемы народа, картину русской деревенской жизни, так как совершал большие не парадные поездки по России, читал «Записки охотника» И. С. Тургенева, где описана настоящая жизнь крестьян. И это дало возможность проводить реформы, например, земскую, судебную, отменить крепостное право в 1861 году, строить больницы, школы, разработать конституцию и т. д.

Вот и наша школа в г. Спас-Деменске берет свое начало в это непростое время. Мы можем только предстать в своем воображении начальный ее путь как церковно-приходской школы, но сегодня точно можем сказать, что она прошла большой 165-летний исторический путь с такими же большими успехами, ей есть чем и кем гордиться. Это, несомненно, заслуга той плеяды учителей, воспитателей, которая прошла этот путь со школой и вывела знаменитых, выдающихся людей нашего города. Об этом хорошо сказано в замечательной книге «От волости Демена», которую я перечитываю постоянно. Спасибо авторам, инициаторам этого начинания, продолжение книги, думаю, последует. Это сделает уже другое поколение в будущем и расскажет о достижениях и решенных задачах своего исторического периода. На ум приходят многие параллели в жизни прошлой эпохи и сегодняшнего дня, но и мы, выпускники 60-х, сегодняшние выпускники, думаем о будущем и не обременяем нашу память мыслями о плохом. Уже издан Указ о подготовке к празднованию 75-й годовщины Победы в 2020 году, мой родной Спас-Деменск уже подошел к этой дате. В мире неспокойно, да и поколение войны уходит потихоньку, но мы живем в настоящем и смотрим в будущее с оптимизмом. Рождаются дети, внуки, правнуки, это вселяет надежду на продолжение истории, чтобы жизнь у них была еще лучше, чем у предыдущих поколений, хотя, как знает, каждое поколение всегда по-своему счастливо или считает себя счастливым.

Мне вспомнилось, что у нашего министра С. К. Шойгу новый пресс-секретарь с очень редким именем Россияна, а у меня аналогия - переименовать бы города или страны, дав им женские имена, чтоб никто не посмел напасть на этот город или страну.

Вот такие получились разноцветные зарисовки.

В первом классе учили писать, складывать и вычитать цифры, а я попробую слова: ум + доброты = мудрость, ум - доброты = хитрость. Может, нам надо быть хитрее? Приглашаю к разговору. С юбилеем, школа №1!

**В. СЕМЕНЕНКО (Лизунова),**  
выпускница 1966 года.





## ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА, посвященная 572-й годовщине со дня основания г. Спас-Деменска и 75-й годовщине освобождения Спас-Деменского района от немецко-фашистских захватчиков

### 1 - 10 августа

- Обустройство и ремонт братских захоронений.

### 10 - 12 августа

- Возложение венков предприятиями и организациями к братским захоронениям.

### 10 августа

10-00 - 15-00  
Районная библиотека

- Экскурсии по городу «Город можно как книгу читать».

12-00  
Гнездиловская высота

- Митинг, посвященный открытию памятной стелы «Рубеж воинской славы».
- Перезахоронение останков воинов, погибших при освобождении района, обнаруженных поисковиками.

### 11 августа

10-00  
Городская площадь и парк

- Работа аттракционов, игровых павильонов, праздничная ярмарка.

10-00 - 14-00  
Городской парк

- Выставка работ районного фотоконкурса «Мой любимый город».

10-00 - 15-00  
Трасса гонок

- Выставка ретро и гоночных автомобилей, снимки на память.

10-30 - 14-00  
Районная библиотека

- Экскурсии в музейную комнату «Хроника дат и событий Спас-Деменского района».

11-00 - 11-30  
Городской парк

- Районный конкурс «Пугало огородное».

11-30 - 12-00  
Городской парк

- Конкурс русского пирога «Кушанье на все времена».

12-00 - 14-00  
Городской парк

- Районная выставка-ярмарка сельскохозяйственной продукции и декоративно-прикладного искусства «Щедра земля Спас-Деменска».

12-00 - 14-00  
Городской парк

- Межрайонный фестиваль песни и танца «Спас-деменская завалинка».

12-30 - 13-00  
Городской парк

- Конкурс «Парад детских колясок».

13-00  
Городской парк

- Подведение итогов районных конкурсов «Кушанье на все времена», «Пугало огородное», фотоконкурса «Мой любимый город» и выставки-ярмарки «Щедра земля моя родная».

14-00  
Трасса гонок

- Реконструкция боя освобождения г. Спас-Деменска от немецко-фашистских захватчиков.

16-00 - 18-00  
Городской парк  
(на случай дождя - РДК)

- Торжественное собрание, посвященное празднованию Дня города.
- Праздничный концерт ВИА «Марафон», г. Киров.

22-00 - 2-00  
Городской парк

- Эстрадно - танцевальная программа, г. Калуга.

23-00  
Городской парк

- Праздничный фейерверк.

### 12 августа

12-00  
Городской парк

- Летняя Спартакиада трудовых коллективов.
- Праздничный турнир по шашкам и шахматам среди детей и взрослых.

16-00  
Средняя школа №1

- Совещания по большому теннису

### Уважаемые спасдеменцы и гости города!

**В праздничные дни будет работать общественный транспорт. Вы можете добраться на автобусе:**

**10 августа** - до Гнездиловской высоты. Отправление от администрации МР в 10:30 час.  
**11 августа** - до трассы гонок. Отправление от администрации МР в 13:00 и 13:30 час., остановка у ДЮСШ.

## Актуально

### Информация по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования

Подать заявление по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращении уголовного преследования можно, не выходя из дома, с помощью Единого портала предоставления государственных и муниципальных услуг [www.gosuslugi.ru/](http://www.gosuslugi.ru/).

В случае подачи заявления через Единый портал предоставления государственных и муниципальных услуг [www.gosuslugi.ru/](http://www.gosuslugi.ru/) личное присутствие будет необходимо только для получения справки, после поступления персонального уведомления о ее готовности.

Для подачи заявления в электронном виде необходимо:

- зарегистрироваться на сайте [www.gosuslugi.ru/](http://www.gosuslugi.ru/);
  - После регистрации получить персональный логин и пароль в ОАО Ростелеком или отделении Почта России.
  - Повторно зайти на сайт [www.gosuslugi.ru/](http://www.gosuslugi.ru/) в личный кабинет, используя полученный логин и пароль.
  - В открывшемся окне выбрать закладку МВД России, далее УМВД России по Калужской области.
  - В списке государственных услуг выбрать - «выдача справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращении уголовного преследования».
  - Заполнить электронный бланк заявления.
  - Прикрепить электронные копии документов, необходимых для предоставления государственной услуги согласно требованиям, указанным в инструкции.
  - Отправить электронное заявление.
- В течение рабочего дня в день поступления вам будет направлено персональное уведомление о регистрации заявления в ИЦ УМВД России по Калужской области.

**Адрес МФЦ :**

Филиал ГБУ Калужской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области» по Спас-Деменскому району - г. Спас-Деменск ул. Советская, д.93.

Пресс-служба МОМВД России «Кировский».

## Спрашивали - отвечаем

### Ипотека под 6%

**- Слышала, что сейчас при рождении второго ребенка можно взять ипотеку под 6% годовых. Что-то не верится в такую низкую ставку. В чем подвох?**

**Т. СИДОРОВА,  
г. Спас-Деменск.**

**Отвечает заместитель управляющего Отделением Калуга ГУ Банка России по ЦФО Лариса ЗАХАРОВА.**

- В конце прошлого года вышло Постановление Правительства Российской Федерации, предусматривающее льготные условия получения ипотечного кредита для многодетных семей. Речь идет о семьях, в которых второй или третий ребенок родился в период с 1 января 2018 по 31 декабря 2022 г. Жилье должно быть приобретено по договору купли-продажи или долевого участия на первичном рынке.

При рождении второго ребенка на первые три года по кредиту устанавливается льготная процентная ставка 6%, при рождении третьего ребенка льготный период продлевается до пяти лет. После окончания льготного периода ставка устанавливается в размере ключевой ставки ЦБ РФ на дату выдачи кредита, увеличенной на 1,8%.

Семьи, уже выплачивающие ипотеку, у которых второй или третий ребенок родился в указанный период, также могут обратиться за рефинансированием ипотечного кредита на условиях государственной программы, то есть по ставке 6%. Льготная ставка действует 3 года при рождении второго ребенка и 5 лет при рождении третьего. Рефинансирование ипотечного кредита по льготной программе позволяет снизить процентную ставку, срок кредита, размер ежемесячного платежа, привлечь созаемщиков и выплачивать ипотечный кредит на более выгодных условиях. При этом рефинансируемый кредит должен быть оформлен в банке-участнике программы.

В государственной программе льготной ипотеки принимают участие 46 банков на всей территории страны и ДОМ.РФ. Со списком участников банков, работающих в конкретном регионе, можно ознакомиться на интернет-сайте Министерства финансов Российской Федерации либо на сайте ДОМ.РФ.

Ожидается, что в ближайшее время в Программу будут внесены изменения, расширяющие круг многодетных семей, имеющих право на льготную ипотеку.

**Справочно:** за II квартал 2018 года в Калужской области было выдано 4514 жилищных ипотечных кредита на сумму 31 819 млн. рублей. Средняя ставка составила 9,61% годовых.



# «Аналог» вытесняется «цифрой»

Постепенный переход на цифровое эфирное телевидение и сокращение аналогового вещания **начнется в январе 2019 года.** Однако о полном отказе от него речь пока не идет: прекращается аналоговое вещание во всех городах с населением менее 100 тысяч человек, а в Калуге и Обнинске аналоговое телевидение будет сокращено по решению, принятому вещательными компаниями. При этом с января 2019 г. населению нашей области будет доступно 20 телевизионных программ в цифровом формате.

**Уже сегодня жители области могут бесплатно смотреть цифровое эфирное телевидение.** Во всех населенных пунктах региона доступны в отличном качестве 10 программ пакета цифровых телеканалов первого мультиплекса: Первый канал, Россия 1, Матч ТВ, НТВ, Петербург-5 канал, Россия К, Россия 24, Карусель, Общественное телевидение России, ТВ Центр. К концу года также станет доступен еще один бесплатный па-

кет, включающий каналы СТС, ТНТ, Рен-ТВ, Пятница, Спас, Домашний, Звезда, ТВ3, Мир, МузТВ. В каналы «Россия 1», «Россия 24» и «Радио России» в составе первого мультиплекса включены региональные программы ГТРК «Калуга». Это позволит жителям области быть в курсе местных новостей. В прежнем формате будет работать региональный ГРК «Ника».

Цифровое эфирное телевидение - новый этап развития телевидения во всем мире, который приводит к смене аналогового телевидения. Цифровой эфирный сигнал доступен вне зависимости от удаленности и размера населенного пункта. При этом в отличие от пользователей сетей кабельных и спутниковых операторов зрители цифрового эфирного телевидения не платят абонентскую плату за телепросмотр.

Тем телезрителям, которые сейчас принимают аналоговое эфирное вещание на телевизи-

олах старых моделей, при просмотре телеканалов рекомендуется обратить внимание на букву «А», которая может отображаться у них на экране рядом с логотипом канала. В этом случае **следует заранее позаботиться о приобретении специальной цифровой приставки, иначе с нового года они рискуют остаться с черным экраном вместо изображения.** Стоимость дециметровых антенны, которая нужна для приема сигнала, начинается от 300 рублей, цифровой приставки - от 700 рублей. Антенну, приставку и телевизионный кабель можно приобрести в магазинах, торгующих электроникой. Большинство современных телевизоров поддерживают стандарт вещания DVB-T2, посредством которого доступны к просмотру бесплатные цифровые мультиплексы, так что никакого дополнительного оборудования приобретать не надо. **Для пользователей кабельного и**

На все вопросы о цифровом телевидении, как правильно выбрать и подключить приемное оборудование, отвечают специалисты центра консультационной поддержки (ЦКП) филиала РТРС «Калужский ОРТПЦ».

Телефон ЦКП:  
**8 (4842) 90-90-19**  
e-mail: ckr\_kaluga@trn.ru.

График работы: понедельник - четверг - с 8.00 до 17.00, пятница - с 8.00 до 16.00.

Вопросы о подключении цифрового эфирного вещания можно круглосуточно задать также по бесплатному номеру федеральной горячей линии:

**8-800-220-2002.**

**спутникового ТВ никаких перемен в следующем году не произойдет.**

Кстати, переход на «цифру» позволяет телезрителям... слушать радио. В цифровом формате для них будут доступны три радиостанции - «Радио России», «Маяк» и «Вести FM».

А. ГУСЕВ.

## Социальная политика

### Старшему поколению - активный образ жизни!

Наше общество, к сожалению, все больше стареет. На гребне пенсионной реформы очень важно поколению пожилых людей создать такие условия, чтобы человек мог обрести новые интересы, хобби, увлечения. Социальные клубы для пожилых людей позволяют сделать их жизнь активной и насыщенной. Есть такой клуб и в Спас-Деменске. Называется он «Ветеран». Здесь занимаются просветительской деятельностью и организацией досуга. Люди приятно проводят время, у них появляются новые интересы, условия для активного общения, удовлетворяются различные духовные потребности.



Недавно члены клуба «Ветеран» выступили с концертом в деревне Снопот и уже готовятся к концерту в деревне Стайки, который состоится 23 августа. Параллельно идет интенсивная подготовка к фестивалю песни на День города. Большой популярностью в клубе пользуется музыкальный кружок «Играй гармонь» под руководством В. А. Цуканова, где любители поют под гармонь песни своей молодости.

Идет организационная работа по открытию кружка оздоровительной физкультуры под руководством Татьяны Никишкиной. Уже записались более двадцати человек.

Совместно с центральной районной библиотекой готовится проведение литературной гостиной по поэзии Евгения Евтушенко. Планируется поездка на праздник Российского Флага в Малоярославец. И все эти мероприятия пройдут в августе. Вот какая насыщенная жизнь у членов клуба «Ветеран».

Таким образом, членство в клубе для пожилых людей - это новая форма жизнедеятельности, направленная на сохранение здоровья, организацию правильного и полезного отдыха, расширение круга общения по интересам, повышение работоспособности организма. Это очень интересное и перспективное времяпрепровождение, повышающее качество жизни старшего поколения.

Лариса НИКИТИНА.

## Праздники - 2019

Минтруд разработал проект постановления правительства о переносе выходных дней в 2019 году.

Согласно ему в новогодние праздники мы будем отдыхать с **30 декабря по 8 января.** Кроме этого нас ждут каникулы **23-24 февраля, 8-10 марта, 1-5 мая и 9-12 мая, 12 июня, а также 2-4 ноября.**

## УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

### 15 августа 2018 года в 10 часов

в Союзе «Торгово-промышленной палаты Калужской области» по адресу: г. Калуга, пл. Старый Торг, д. 9/10 сотрудники налоговых органов проводят семинар на тему **«Актуальные вопросы налогообложения для субъектов малого и среднего бизнеса».**

Будем рады встрече с вами.  
Вход свободный.

Телефон справочной службы: **8 (4842) 71-71-34.**  
Для участия в семинаре просим зарегистрироваться по адресу: **kaluga.tpprf.ru/ru/announcements/178243/**  
Схему проезда можно посмотреть на сайте Союза «Торгово-промышленной палаты» (<http://tppkaluga.ru>)  
по ссылке: <http://tppkaluga.ru/contact/proezd/>

## Управление по вопросам миграции МОВД России «Кировский» информирует

С 3 августа 2018 года вступает в силу Федеральный закон от 3 июля 2018 года № 180-ФЗ «О внесении изменений в статьи 333.28 и 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

Федеральным законом **устанавливается государственная пошлина** за выдачу паспорта, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащего электронный носитель информации, в размере **5 000 рублей.** За выдачу паспорта нового поколения гражданину Российской Федерации в возрасте до 14 лет - **2 500 рублей.**

## Поздравляем!

Совет, правление райпо сердечно поздравляют **Аллу Анатольевну ПЕЧЕНЦОВУ с юбилеем!**

Мечты заветной,  
цели ясной,  
Любви, заботы и тепла.  
Не забывай, что жизнь прекрасна,  
Здоровья, счастья и добра!

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Мичурин, все коммуникации, тел. 8-920-616-52-23.**

**ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-910-517-16-54.**

**ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79, 8-916-734-56-61.**

**ПРОДАЕТСЯ корова, тел. 8-953-331-32-67.**

**ПРОДАЮТСЯ телки (есть все документы), тел. 8-953-337-90-07.**

**ПРОДАЕТСЯ б/у спортивный инвентарь, обувь, игрушки, автокресла, кровати для детей от 1 до 14 лет, тел. 8-910-605-63-69.**

**СНИМУ гараж недорого, под склад, тел. 8-910-524-41-34.**

**СНИМУ однокомнатную квартиру, тел. 8-903-696-95-22.**

**Бурение скважин на воду, тел. 8-980-316-05-10.**

**Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.**

## Благодарность

После продолжительной и тяжелой болезни ушла из жизни Шурова Анна Степановна - дорогая жена, любящая мать и бабушка.

Выражаем искреннюю благодарность за поддержку и сопереживание в трудное для нас время и помощь в похоронах службе «Ритуал» и лично И. Н. Илларионову, коллегой по Нестеровской школе и профессиональному учителю №35, соседям, знакомым, друзьям.

Родные.

**Выражаем глубокое соболезнование семье Козловых и скорбим вместе с ними по поводу трагической гибели внучки Маришки.**

Соседи.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru  
Держурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1450. Заказ Подписано в печать 6.08.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.